
Referat af Kirkebjerg Vandværks generalforsamling den 1. marts 2016 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning for 2015 

3. Regnskab for 2015 og budget for 2016 

4. Indkomne forslag (Ingen) 

5. Valg:  

3 medlemmer til bestyrelsen: 

Efter tur afgår: Thomas Stokholm – modtager genvalg 

  John Køltoft – modtager genvalg 

  Erik Hansen – modtager genvalg 

 

2 suppleanter: Jan Rasmussen – modtager genvalg 

  – Ledig post 

 

2 revisorer: Vagn Olsen – modtager genvalg 

  John Poulsen – modtager genvalg 

6. Eventuelt  

7. Afslutning ved formanden. 

 

Formanden byder velkommen  

Formanden bød velkommen og glædede sig over de mange fremmødte. Desværre havde der 

indsneget sig et par mindre fejl i det udsendte takstblad. Statsafgiften af ledningsført vand (inkl. 

bidrag) var anført med kr. 6,53 pr. m³. Det skulle have været kr. 6,25 pr. m³. I oversigten over 

bestyrelsen pr. 29. februar 2016 fremgik det, at Peter Jørgensen boede på Hovedvejen 26. Det skulle 

have været 226. Med disse ord kunne generalforsamlingen gå i gang.  

 

Ad 1) Valg af dirigent  

Jens P. Andersen blev valgt som dirigent og Peter Jørgensen som referent. 

                                             

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ifølge 

vedtægterne, idet en folder med indkaldelsen til generalforsamlingen var blevet omdelt 7. februar 

2016. Dirigenten konstaterede også, at dagsordenen fulgte vedtægterne. 

 

Der var 34 til stede på generalforsamlingen, hvoraf 24 havde stemmeret. 

 

Ad 2) Beretning for 2015  

Formanden Thomas Stokholm oplæste beretningen, som også var med i den udsendte folder. Hele 

beretningen kan ses på Kirkebjerg Vandværks hjemmeside. Især skal i uddrag fremhæves følgende: 

”Vi har haft den 17. måleraflæsning. Der var desværre 11 medlemmer, som vi måtte besøge for at få 

de manglende aflæsninger. Der er udpumpet 36.944 m³ vand i 2015 mod 34.230 m³ året før. Det er 

en stigning på 2.714 m³, som hovedsagligt skyldes vandspild hos vores forbrugere. 

Bestyrelsen har besluttet at arbejde mod en fusion med Osted Vandværk. Vi har haft et fælles 

bestyrelsesmøde, hvor vi havde en god snak om fremtiden, og vi blev enige om, at en fusion var det 

http://www.kirkebjerg-vand.dk/vand/viewpage.php?page_id=8


eneste rigtige. Der vil blive indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling i slutningen af året med 

henblik på fusion pr. 1. januar 2017. 

Kirkebjerg Vandværk blev stiftet den 13. februar 1906. Det betyder, at Vandværket har 110 års 

jubilæum. Derfor er der åbent hus; lørdag den 30. april 2016 mellem kl. 12 og 16 på Vandværket, 

Hovedvejen 223A. Der vil være mulighed for at se vandværket. Vi griller nogle pølser og får en tår 

øl eller vand til.” 

Formanden blev spurgt om, hvor mange bestyrelsesmøder, der blev holdt i 2015. Hertil blev der 

svaret, at der blev afholdt 6 bestyrelsesmøder, hvor der var referat på. 

Herefter blev bestyrelsens beretning for 2015 enstemmigt godkendt. 

Ad 2) Beretning for 2015  

Kasserer Erik Hansen fremlagde regnskabet for 2015. Regnskabet var ligeledes udsendt sammen 

med indkaldelsen til generalforsamlingen. Erik Hansen gav forklarende kommentarer til nogle af 

posterne og konstaterede, at årets overskud udgjorde 34.431 kr.  

 

Der blev spurgt, om “Administration – kasserer” var honorar til kassereren. Erik kunne bekræfte, at 

det var rent honorar, som også var godkendt på sidste års generalforsamling. 

Der blev også spurgt til posten husleje. Svaret var her, at denne post deles mellem næstformand og 

kasserer. 

Herefter gennemgik Erik status for 2015. De samlede aktiver udgjorde 1.584.585 kr., hvoraf det 

kontante indskud i banken udgjorde 739.653 kr. 

Der blev spurgt til afskrivninger på ledningsnettet. Ledningsnettet i Mannerup restafskrives over 15 

år og ledningen til Mannerup restafskrives over 22 år. Herefter er der ikke afskrivning på 

ledningsnettet. 

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt.  

 

Herefter forelagde Erik Hansen budgettet for 2016. Budgettet var ligeledes udsendt sammen med 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Erik nævnte, at der ikke var planlagt nogen ombygninger på 

og omkring vandværket. I 2016 forventede bestyrelsen, at der installeres nye målere med 

fjernaflæsning hos alle forbrugere. Den faste afgift var i budgettet for 2016 sat til 408.000 kr. mod 

272.000 kr. i 2015. Stigningen skyldtes den planlagte nødvendige udskiftning af målere. 

Formanden Thomas Stokholm informerede om baggrunden for at installere nye målere, som 

herefter blev taget til efterretning af forsamlingen. 

Der var en del spørgsmål til budgettet for 2016, bl.a.: 

Hvad koster en måler? Hertil blev svaret ca. 700 kr. + montering. 

Hvorfor er der forskel på afskrivningen på målere i de to vandværker, hvor Osted Vandværk 

afskriver over 12 år og Kirkebjerg Vandværk afskriver over 6 år? Der udspandt sig en længere 



dialog herom, hvor det korte svar nok var, at de to vandværker historisk havde valgt forskellige 

afskrivningsprincipper, som imidlertid ville skulle samordnes i tilfælde af en kommende fusion. 

Budgettet for 2016 blev herefter vedtaget med 21 stemmer for og 3 imod. 

Regnskab, budget og status kan også ses på vandværkets hjemmeside: Regnskab og budget og 

status. 

Ad 5) Valg   

Til bestyrelsen: 

Thomas Stokholm, John Køltoft og Erik Hansen modtog alle genvalg og blev valgt enstemmigt. 

 

Henrik Haslev blev valgt til den ledige post som 1. suppleant med 20 stemmer. Herefter blev Jan 

Rasmussen enstemmigt genvalgt som 2. suppleant. 

   

De to revisorer Vagn Olsen og John Poulsen modtog begge genvalg og blev enstemmigt valgt. 

 

Ad 6) Eventuelt   

Under eventuelt fremviste formand Thomas Stokholm en slide om en mulig fusion med Osted 

Vandværk. Det gav anledning til flere spørgsmål og en god dialog. Der var en positiv 

tilkendegivelse fra forsamlingen om at fortsætte dialogen med Osted Vandværk om en mulig fusion.    

 

Ad 7) Afslutning ved formanden  

Dirigenten Jens P. Andersen takkede derefter forsamlingen for god ro og orden og en konstruktiv 

debat. Herefter gav Jens ordet til formanden.   

Thomas Stokholm takkede for fremmødet og afsluttede generalforsamlingen ved at trække lod om 

vin til to forbrugere, som havde afleveret aflæsning af målere til tiden. De heldige vindere blev 

Morten Junge, Mannerupvej 22 samt Tommy Klausen Hovedvejen 210. 

Osted, 8. marts 2016 

Referent: Peter Jørgensen 

 

 

http://www.kirkebjerg-vand.dk/vand/viewpage.php?page_id=9
http://www.kirkebjerg-vand.dk/vand/viewpage.php?page_id=10

